



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年3月27日 星期五 责编:谭建东 美编:黄海艳 校对:马少俊 03

重点

广东进一步严格境外疫情输入防控

境外入粤人员全自费集中隔离 14 天

新快报讯 记者黎秋玲报道 记者从广东省疫情防控指挥部办公室获悉,根据当前国际疫情扩散形势和我国港澳台地区疫情的变化情况,经报请国家有关部门同意,广东进一步严格境外疫情输入防控。

自 3 月 27 日 6 时起,对所有经广东口岸入境人员(含港澳台地区,含中转旅客)实行核酸检测全覆盖,并集中隔离医学观察 14 天,集中隔离食宿费用自理。

对保障港澳正常生产生活的特定人员和承担粤港澳急需物资运输的跨境司机、船员等,暂不实施集中隔离医学观察,但全部实行核酸检测,并对其严格加强全流程健康管理,确保闭环运作。

广东将密切关注境外疫情发展,进一步加强与港澳特区政府的沟通合作,继续强化粤港澳疫情联防联控,实施全流程健康监测管理,全方位织密织牢境外疫情输入防护网。

应对疫情影响广东加大对中小企业支持力度

26 条措施将减税降费超 1400 亿元

新快报讯 中小企业是吸纳就业的主渠道,为支持中小企业发展,广东省工信厅、省发改委、省财政厅、省农业农村厅、省税务局等 9 部门共同出台了《关于应对疫情影响加大对中小企业支持力度的若干政策措施》(下称“中小企业 26 条”),仅仅是减税降费金额就将超过 1400 亿元。

3 月 26 日,广东省人民政府新闻办公室举行新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况,并重点介绍广东加大对中小企业支持力度工作情况。

■采写:新快报记者 何生廷 麦婉诗
■摄影:新快报记者 毕志毅



■ 3 月 26 日,广东省政府新闻办通报新冠肺炎疫情和防控工作情况。

低风险地区快递可以上门了

广东省卫生健康委副主任周紫霄介绍,3 月 26 日 0—12 时,广东全省新增境外输入确诊病例 4 例,分别为广州报告 3 例,从尼日利亚输入 2 例,法国输入 1 例,湛江报告 1 例,从柬埔寨输入。截至 3 月 26 日 12 时,全省累计报告境外输入病例 96 例,境外输入在院 90 例,累计出院 6 例。

在疫情防控方面,广东省新冠肺炎防控指挥办疫情防控组印发《关于广东省物流行业恢复服务秩序新冠肺炎疫情防控工作指引》(下称“指引”),各单位要严格根据本区域新冠肺炎疫情分区分级情况,结合本单位防护物资储备、人员培训、规章制度等复工前准备工作进行综合评估,评估后方可恢复正常服务秩序。

指引明确表示,城市的配送、快递、

宅配等集散配送人员可以提前跟客户联系,经双方协商约定,将包裹和餐饮放在约定的地点,尽量实现无接触的配送;确需当面接收的可以提示客户做好个人防护,见面时保持 1 米以上的距离,避免直接接触。

“在一些低风险的地区,我们还是希望能够畅通快递物流,快递服务可以直接送到公司、到家庭、到村居;其他非集散配送的企业,尽量通过电子邮件、电话通话等方式与客户沟通交流。”周紫霄说。

根据广东于 3 月 24 日发布的最新新冠肺炎疫情风险等级分区分级名单,广东无高风险地区,除了佛山市禅城区为中风险地区,广东其他地区均为低风险地区,这意味着广东快递服务正在逐渐有序恢复。

“26 条”减税降费超 1400 亿

广东省工信厅厅长涂高坤介绍,在促进中小企业复工复产方面,“中小企业 26 条”明确规定,各地不得设置对中小企业复工复产歧视性的条件,不得擅自下发推迟企业复工时间的文件,要立即对本地出台的不合理限制性措施进行修订和清理,取消超出防疫必要、不切实际的复工条件和要求,尽快推动中小企业复工复产。

记者留意到,“中小企业 26 条”明确提到,要加大清欠工作力度,加快清理政府部门、国有企业拖欠民营企业中小企业账款,做到应清尽清。政府部门、国有企业向民营企业中小企业购买产品服务、发包工程等,须按时足额支付合同款项,严禁新增拖欠民营企业中小企业账款。

涂高坤说,“总的来看,‘中小企业 26 条’具有三个方面的特点,首先针对性比较强,对中小企业反映的复工复产难、用工难、经营成本高、资金紧缺等方面的问题提出政策措施。其次是含金量比较高,拿出‘真金白银’支持中小企业发展,在吸纳就业、减免租金、缴费纳税、金融支持等方面加大支持力度,仅仅是减税降费就超过 1400 亿元。再者操作性比较强,不讲究面面俱到,强调务实管用、具体明确、便于企业掌握,同时也明确了责任单位便于落实。”

涂高坤同时强调,“中小企业 26 条”是阶段性的政策举措,不少条款有实施期限,如果文件中没有规定具体时限的,执行到 2020 年 12 月 31 日。

点对点输送超 14 万人返粤返岗

受疫情影响,一些中小企业经营出现困难,吸纳就业能力有波动,如何做好中小企业的就业工作?

广东省人社厅副厅长葛国兴表示,中小企业是吸纳就业的主渠道,广东出台了一系列举措,除了通过社保减负“做减法”之外,人社部门还通过送服务、送补贴等措施积极“做加法”。

3 月 19 日,首趟湖北荆州务工人员入粤返岗专列顺利到达,截至 3 月 25 日,广东已组织湖北返粤专列 10 趟输送 9361 人返岗。与此同时,省人社厅已组织粤滇、粤桂、粤川、粤黔、粤湘、粤豫返岗专列 53 趟、专车服务 2731 班次,点对点输送超过 14 万人

返粤返岗。

在鼓励中小企业吸纳就业方面,广东出台了一系列支持中小企业吸纳重点群体就业的政策。此外,对不裁员或少裁员的参保中小企业,落实失业保险稳岗返还政策,今年以来,累计向 41.3 万家参保企业稳岗返还失业保险费 43.5 亿元,惠及职工 1092.91 万人。

考虑到一些职工因疫情无法及时返岗,但企业需正常支付其工资待遇的情况,葛国兴说,广东出台了稳岗工资补贴,对职工因疫情接受治疗或被医学观察隔离期间企业所支付的工资待遇,按照不超过该职工基本养老保险缴费工资基数的 50% 补贴企业。

减免社保费已成功退费 53 亿元

记者从会上获悉,为支持中小企业复工复产,在减税降费上,广东同样有着多重的政策措施。

广东省税务局副厅级干部方佳雄告诉记者,为落实好自 2020 年 3 月 1 日至 5 月 31 日,小规模纳税人增值税征收率和预征率由 3% 降至 1% 的政策,省税务局编制具体操作指引,出台配套征管措施,全力推进政策落地,“此项政策预计将进一步减轻约 20 亿元。”

同时,在落实阶段性减免社保费方面,为使中小企业更方便快捷地享受减免,广东升级改造征管系统 24 项功能,对减免类型进行了划分,对减免金额进行了计算,缴费人“免填单、免申请”就能自动享受,对 2 月份已缴纳社保费的,由税务部门主动批量发起

退费,缴费人无需操作。数据显示,截至 3 月 12 日,全省已顺利完成 2 月份企业养老、失业、工伤保险退费工作,累计为 99.89 万户中小企业成功退费 53.49 亿元;完成基本医疗保险单位缴费退费 6.83 亿元,惠及中小企业逾 97.87 万户。

方佳雄还提到帮助企业缓解资金压力。他说,对受疫情影响经营困难的,依法核准其延期缴纳税款。

为鼓励业主为中小企业减免租金,省税务局还对减免租金的业主,给予房产税、城镇土地使用税困难减免。同时,大力拓展“银税互动”,与银行机构合作创新推出“抗疫贷”“复工贷”等产品,累计为省内 15.5 万户中小微企业发放贷款 63.6 亿元。